

## ОТ РЕДАКТОРА

Журнал «Геологический вестник» №2 за 2023 год посвящен палеонтологии и литофациям нижнепермских стерлитамакских шиханов — выходящих на земную поверхность уникальных ископаемых рифовых массивов, имеющих мировую известность. Шиханы изучались многими, и не только отечественными исследователями, специалистами по различным типам фауны, в течение многих десятилетий, начиная с середины позапрошлого века. Геология шиханов была всесторонне описана в научных статьях, опубликованных в предыдущих выпусках нашего журнала. Предлагаемый выпуск расширяет информацию о шиханах за счет детальных описаний найденных в них и обработанных за многие годы палеонтологических остатков. В пермских рифах планеты основными строителями были водоросли, пермские предуральские рифы — не исключение. В органогенных известняках шиханов обнаружены также обильные палеоаплизины, мшанки, разнообразные брахиоподы, головоногие моллюски, фораминиферы, криноидеи, реже кораллы, остракоды, дающие материал для суждения о возрасте отдельных частей рифов. Описанию этих групп фауны посвящены статьи журнала. Кроме того, в сборнике содержатся сведения о населяющих биотопы стерлитамакских шиханов современных и субрецентных представителях малакофауны, земноводных, пресмыкающихся и млекопитающих.

*Ответственный Редактор журнала член-корр. РАН В. Н. Пучков.*